

## Inflácia – indexy spotrebiteľských cien vybraných sociálnych skupín v júli 2024

Posledná aktualizácia: 25.09.2024 | Počet zobrazení: null



Vydavateľ: null

Tematická oblasť: null

Okruh: null

Dátum publikovania: 26.08.2024

Príloha - Inflácia sociálne skupiny júl 2024 (ZIP - 18 kB)

### Inflácia v domácnostiach dôchodcov stúplana 1,9 %

Infláciu, rast cien v júli 2024 na Slovensku, zverejnil štatistický úrad 15. augusta. Pravidelne mesačne, v neskoršom termíne zverejňuje aj podrobné štruktúry miery rastu cien pre vybrané sociálne skupiny.

Ceny na Slovensku v júli medziročne vzrástli o 2,6 %. **Domácnosti zamestnancov a nízkoprijmové domácnosti** pocítili vyšší index rastu cien, v oboch prípadoch bol 2,7 %. V **domácnostiach dôchodcov** bola inflácia nižšia, a to 1,9 %.

Najväčší vplyv na výsledné indexy inflácie pre jednotlivé sociálne skupiny v porovnaní s priemerom malo predovšetkým vyššie tempo rastu cien **potravín a nealko nápojov**. Negatívne vývoj indexov v júli ovplyvnilo tiež zvýšenie cien **rekreácie a kultúry** (najmä dovolenkových zájazdov), ďalej poštových a telekomunikačných služieb, ako aj cien farmaceutických výrobkov v **zdravotníctve**. Ich zvýšenie pocítili najmä domácnosti dôchodcov, v ktorých tvoria väčší podiel celkových výdavkov než v ostatných typoch domácností. Rast cien sa mierne zdynamizoval aj v odbore **bývanie a energie**, prispeli k tomu vyššie ceny za odvoz odpadu, hoci v domácnostiach dôchodcov je tento odbor od februára medziročne stále v záporných hodnotách. Vo všetkých typoch domácností bol citeľný aj rast priemerných cien v **doprave**, ktoré ovplyvnili vyššie ceny pohonných látok a dopravných služieb. V júli medziročne poskočili aj ceny **finančných služieb pôšt a bánk**. Miera inflácie pre tri špecifické sociálne skupiny má mierne iné hodnoty, vyplýva to z inej štruktúry výdavkov týchto domácností v rámci spotrebného koša.

**V súhrne za sedem mesiacov roku 2024** sa spotrebiteľské ceny v rámci SR medziročne zvýšili o 2,6 %, v domácnostiach zamestnancov to bolo o 2,8 %, v nízkoprijmových domácnostiach o 2,6 %, v domácnostiach dôchodcov o 2 %.

#### Zdroj údajov databáza DATAcube.:

- [Indexy spotrebiteľských cien \(životných nákladov\) - domácnosti spolu - mesačne \[sp1814ms\]](#)
- [Indexy spotrebiteľských cien \(životných nákladov\) - zamestnanci - mesačne \[sp1803ms\]](#)
- [Indexy spotrebiteľských cien \(životných nákladov\) - dôchodcovia - mesačne \[sp1804ms\]](#)
- [Indexy spotrebiteľských cien \(životných nákladov\) - nízkoprijmové domácnosti - mesačne \[sp1805ms\]](#)

#### Zverejňované typy inflácie

Štatistický úrad SR zverejňuje dva typy inflácie:

- vývoj spotrebiteľských cien na základe národnej metodiky – **Inflácia – Indexy spotrebiteľských cien** (zaužívaná je anglická skratka CPI - Consumer Price Index)
- vývoj spotrebiteľských cien na základe medzinárodne harmonizovanej metodiky EÚ - **Harmonizovaný index spotrebiteľských cien** (HICP - Harmonized Indices of Consumer Prices)

#### Národná inflácia (CPI):

Ceny sa sledujú na spotrebnom koši, ktorý pozostáva z vybraných druhov tovarov a služieb zatriedených do 12 odborov, 44 skupín a 102 tried podľa klasifikácie COICOP. Ceny sa zisťujú na celom území SR.

Zverejňované referenčné dáta sú pre všetky typy spotrebiteľov, vrátane špecifických sociálnych skupín – domácnosti zamestnancov, dôchodcov a nízkopríjmové domácnosti. Dôchodcovská inflácia vyjadruje zmenu spotrebiteľských cien pre domácnosti dôchodcov. Rozdiel medzi celkovou a dôchodcovskou infláciou spočíva vo váhach tovarov a služieb v spotrebnom koši (COICOP). Podrobné údaje v členení podľa sociálnych skupín obyvateľstva sa zverejňujú približne desať dní po CPI v kapitole databázy DATAcube: [2. 3.1. 1 - Indexy spotrebiteľských cien](#)

### Spotrebný koš - štruktúra výdavkov domácností

Štatistický úrad každoročne reviduje váhy výdavkových položiek v štruktúre spotrebného koša. Štruktúru výdavkov domácností podľa jednotlivých sociálnych skupín prezentuje [spotrebný koš platný pre rok 2024](#). Ten uvádza, koľko prostriedkov domácnosť vynakladá na konkrétne výdavkové skupiny výrobkov a služieb v bežnom živote.

#### Vydal:

Štatistický úrad SR  
Lamačská cesta 3/C  
840 05 Bratislava 45  
Slovenská republika

#### Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553  
e-mail: [hovorca@statistics.sk](mailto:hovorca@statistics.sk)

#### Sociálne siete :



#### Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339  
+421 2 50 236 335  
e-mail: [info@statistics.sk](mailto:info@statistics.sk)

**Upozornenie:** Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.